

# CSIKI HIRLAP

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

## Előfizetési árak:

Egész évre 8 K, fél évre 4 K, negyed évre 2 K. A hirdetésekért öles díj szerint számítjuk. — Egyes szám ára 20 fillér.

—: **Megjelenik minden szombaton.** —:

Főszerkesztő:

PÁL GÁBOR

Szerkesztő:

KÁDÁR FERENC

Felelős szerkesztő:

Dr. GÁL JÓZSEF

## A lapba szánt közlemények

és cserépeldányok a szerkesztő címére (Csikszereda, Apalfy-u. 3.) az előfizetési díjak pedig Dr. Gál József ügyvéd címére küldendők.

Kéziratokat nem adunk vissza. — Nyitlér sora 20 fillér.

## A községi jegyzők törekvése.\*)

Két évtizede annak, hogy Magyarországon a községi jegyzők megindították a maguk akcióját, hogy állásuk méltóságához képest megfelelő munkakört kapjanak, hogy ez a munkakör ne legyen műveltségi nivójuk számára lealázó, hogy magát a kart magasabb értelmi színvonalra emeljék; és — ami a legfontosabb — az ő érdekében, hogy fizetésük arányban legyen azzal a teljesítménnyel, amit a köz javára ezek az emberek elvégeznek. — Husz év óta csak azt tudták elérni, hogy a jegyzői minősítés egy magasabb képzettséghez köthetett, a jegyzőknek értelemvizsgálatot kell tenniük, egy közigazgatási tanfolyamot kell végig hallgatni és csak egy állami vizsga letétele után foglalhat el jegyzői állást, olyan hivatali, amelynél felelősségteljesebb, terheesebb, figyelmet és körültekintést igénylőbb alig van.

Elérték a magasabb minősítéshez való kötöttséget; elérték, hogy maga a kar most már csak értelmes és képzett emberekből rekrutálódhatik, de nem érték el azt, hogy kevesebb munka súlyosodjon a vállukra, mint amennyit magasabb képzettségű emberek és szellemi munkát végző hivatalnokok elbírnak. Egyelőre tehát, lapjaink hasábjain már régóta követjük azokat a kedvezményeket és jogokat, amelyeket nekik már régóta ígért az egyik kormány, ugyilátszik csak ígért, hogy ezeket az ígéretek egy másik kormányra átkeljen. Ezeket az embereket most már elfogta a türelmetlenség, ezek az emberek most már nem érik be ígéretekkel, az állami tisztvi-

\*) Nem egészen írjuk alá ugyan a cikkirónak legalább is a kifejezését, sőt félünk, hogy a jobb anyagi helyzetet drágán fizeti meg a lakói, vagy vala mi, de a vélemény szabad nyilvánításának vagyunk hívei, azért helyet adtunk neki.

selőkéhez hasonló jogokat és előnyöket kívánnak, úgy szolgálati, mint fizetési tekintetben.

A mostani kormány végre kezd velük is komolyan foglalkozni. Ne kutasuk az okokat, ne nézzük, nem-e azért kedveskedik ez a kormány nekik, mert viszonyszolgálatokra vár a községi jegyzőktől, amnyi bizonyos, hogy az ország községi jegyzői mindenképpen megérdemelték azt, hogy existenciájuk és működésük határai törvényben legyenek megállapítva. Ennyit megérdemelték és ha a kormány ezt taktikából csinálja, akkor okos taktikát folytat, mert befolyásosabb ember a faluban alig van a jegyzőnél, akihez ügyes-bajos dolgában bizalommal fordul a nép.

A falu jegyzője egyike a magyar nép legszimpatikusabb alakjainak és ez a szinpátia visszanyúl még azokba az időkbe, amikor a jegyző minden volt a magyar népek: iródeákja, tanácsadója, jobbkeze. A függetlenségi mozgalmakban mindig ott találjuk a jegyzőt, aki biztat, aki tüzesít, aki áldozatra ösztökéli a magyar népet. Az elnyomatás idejében is látjuk a jegyzőt, hogy a magyar népet kitartásra, türelemre inti és főleg vigyáz arra, hogy a magyar nép ne veszítse el szép és nemes egyéniségét, karakterét.

Egy újság, amely megemlékezik a községi és körjegyzők fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslatról, a következőket jegyzi meg:

„Igazán még ebben a szűk világban is szívesen látjuk ennek a javaslatnak törvényvé válását. A falu jegyzője a magyar kulturális törekvéseknek olyan fontos tényezője, hogy nemzeti szükséglet sorsa javítása. A nép a maga politikai és nem egyszer erkölcsi irányításában jegyzője után indul. A pap, a jegyző és a tanító a magyar falu szentháromsága. Ha ők hivatásuk teljesítésében komolyan járnak el, az ország javát mozdítják elő.

Főleg pedig a jegyző. A legtöbb magyar vidéken úgy hívják, hogy a falu pennája. Amivel kifejeződött az is, hogy ami írásos dolog, ami ügyes-bajos dolga a falusi embernek, azt a jegyzőjére bizza. Ha tehát az ő anyagi helyzete javításáról gondoskodik az állam, a népjólét egyik legfontosabb szervéről gondoskodik.

Igaza van a cikkirónak. A falu pennája egyik legértékesebb eleme nemcsak a megyei közigazgatásnak, hanem a község kulturájának is. Mert hiszen alig van más tényező, aki a magyar jellemre erősebb hatást fejtene ki a jegyzőnél. A pap a lelkiek gondozását végzi, a tanító az ifjú nemzedéket oktatja; a meglett nép, a küzdő és a megélhetéseért fáradozó parasztság vezetője: a jegyző. És bebizonyította évszázadokon át, hogy megérdemli a magyar nép bizalmát. Az emberszeretet és hazaszeretet tradíció már a jegyzői karban, mely ellen igazán bünt követtünk el, hogy mindeideig nem gondoskodtunk törvényhozásilag az existenciájukról.

Az új törvény bizonyára új alapköve lesz egy jobb jövőnek. A jegyző hivatásához méltón fog majd élni, nem lesz ráutalva annyira a mellékjövédelmekre, úgy hogy most már könnyebb fejfel haladhat azon a pályán, melyre vonatkozóan a törvényhozás is megfogja pecsételni az új törvényrel azt a vélekedést, hogy érdemes volt ezt a közigazgatási szervet beemelni pragmatikai tekintetben az állami és megyei tisztviselők sorába.

## Impressziók.

Azt írja egyik előkelő fővárosi sajtó organumunk egyik mult heti számában, hogy az idei Katolikus Nagygyűlés egyike volt a legényesebb, legnagyobb-szerű, legragyogóbb gyűléseknek, melyet valaha a főváros látott.

## A „CSIKI HIRLAP” TÁRGÁJA.

### IDŐVEL . . .

Gyötrelmes, hosszú évek után  
Arannyal bevont minden emlék . . .  
És lassan, minden egyformán lesz:  
Boldog élet . . . akár a nemlét . . .

És ami lájt, már nem lajt többé . . .  
És sok mindenen majd mosolygunk;  
Miért még nem is olyan régen  
Sirva könnyet, busan zokogtunk . . .

S amiért szembeszálltunk volna  
De hányszor . . . ezer ideggel  
Az többé már nem lesz nagy dolog  
Elmegyünk mellette — csendesen.

És forró vérünk is megcsitul.  
Alábbhagy sokkal szenvedélyünk . . .  
Ugy vesztünk mindent, amiként van  
Többé nem harcolunk, csak élünk.

Gyötrelmes, hosszú évek után  
Arannyal bevont minden emlék . . .  
És lassan, minden egyformán lesz:  
Boldog élet . . . akár a nemlét . . .

Mátrai Ferenc Béla.

## A romániai csángók szomorú sorsa.

Irta: Brassai Imre.

### A moldvai csángóság.

(Folyt. és vége.)

Dahogy! A bűnhődés még folyik . . . A magyar őrségi papok már pihennek román sírfelirat alatt. Az idegen papok pedig nem sokat törődnek fajjal, nem-

zetiséggel a különösen Camilli a püspök szolgálai engedelmességgel tetszeleg a román kormánynak. (Jellenező, hogy Magyarországon áttutagóban rendezen csak legjobb barátját, Radu püspököt keresi fel).

Ez az eljárás kivételesen csak a magyarsággal szemben van meg. Constantanogyében a mohamedánok száma 35,274, míg Bakaumegyében a róm. katolikusok száma meg ennel is több: 35,489 s míg a mohamedánok részére e megyében 20 török tanító alkalmazását látja jónak a román kormány, addig sem Bakou, sem Románmegyek magyar nyelvű katolikusai számára egyetlen egyet sem alkalmaz, sőt meg sem tűr. A magyar fajjal szembeni kedvezőtlen elbánást még szembetűnőbbé teszi az, hogy a koramurati 764 lelket számláló németnyelvű románosság számára állami iskola mellett külön németnyelvet és hittant tanító német tanító is alkalmaz, míg a Bakói megyei Klézsa (2315), Szárzapatok (2482), Lusi Calugera (2178), Forrófalva (1618), Nagypatak (1595), Gorzafalva (1637), Román megyében pedig Szabófalva (3400), Hulás (1983), Gyéros (1670) stb. magyar róm. kath. községokbanegy magyar nyelvű gyermek sem tanulhat meg anyanyelvén írni és olvasni, egyetlen magyar nyelvű róm. kath. sem hallgathatja anyanyelvén az isteni tiszteletet.

Itt nyilvánvaló a csunya politika, és mi nem nézhetjük tétlenül, hogy a róm. kath. egyház ennek a politikának szolgálatába álljon és a püspök és olasz papok személyeiben községes szokertőlója legyen. Pedig ezzel nem halad előre a kath. misszió ügye Romániában, mert a csángók csak addig katolikusok, amíg magyarok és mert katolikus és ungar egy fogalom. Példa van már arra, hogy amely körzég megszünt magyar lenni, az át is tért a gör. keleti vallásra. A hit legerősebben a nemzeti nyelv kultusza alapján marad fenn, nélküli elvesz. A magyar püspöki karnak kellene erről Romát felvilágosítani és

odalatni, hogy a magyar népnek magyarul beszélő papjai legyenek. Sokkal inkább nemzeti vallás Romániában a gör. kel. és sokkal nagyobb a gyűlölet a kath. vallás iránt, semhogy remélni lehetne a gör. keletioknak a kath. vallásra való térését. Azert a kath. egyháznak Romániában arra kellene törekednie, hogy legalább a híveit tartsa meg az egyház kebelében s minthogy a romániai kath. hívek 90 százaléka magyar, több gondot kellene fordítania a nemzetiség ápolására, nem pedig gyáván meghunyászkodnia.

Szemünk előtt pusztul a régi, nagy Magyarország egy alkotó része. Ezelőtt is pusztult, de nem ilyen nagy mértékben, mert délkeleti szomszédaink nem voltak még annyira áthatva és elkaparva nemzeti dicsőségüktől . . . Ezelőtt is pusztult, mert nem gondolhatunk velük, magunkkal is tehetetlenek voltunk. Most azonban, amikor látjuk azt a vakmerőséget, amellyel Románia nemesek csángóink beolvasztására, hanem Erdély elfoglalására is tőr, a magyar közvélemény nem maradhat tovább is tétlen.

Itt a let és nemlétről van szó.

A román törekvések miatt nemcsak magyarságunk, hanem vallásunk is veszélyeztetve van. Most nincs ennél aktuálisabb, sürgetőbb kérdés. A románok gazdaságilag és kulturailag már maolnap túlszárnyalnak és szervezettebbek, mint mi. Aki figyeli az eseményeket, az erről meggyőződhetett. A kulturailag, az Albina, az Astra olyan cultudatos intézmények, melyekre mi büszkék lennéünk, ha a mieink volnának . . . (Ezekben túlszárnyaltak és erősebbek lettek, mint mi.) És ha hozzá vesszük meg a számbeli túlsúlyt — a jövő kötszégbejött . . .

Ha most nem fogunk hozzá az ünévdelemhez, egy évtized múlva már késő lehet. En a dákó-román túlkapások legnagyobb ellensúlyozójául a csángó kérdés felvetését és helyes megoldását tartom.

Lapunk jelen számához két oldal melléklet van csatolva.









— **Meghlvó.** A Gazdasági Egyesület igazgatóválasztmányára 1. hó 26-án d. e. 10 órakor az egyesületi irodában ülést tart. Az ülés főbb tárgyai: Földművelésügyi m. kir. miniszter ur leiratai. 1. A csikó-legelő tárgyában. 2. A csikósobafalvi és csikborzsovai tagosítási kérelmek tárgyában az 500 kor. biztosíték elengedése iránt. 3. Székelyföldi miniszteri kirendeltetés az állatdíjazásokra, az apaállatok kilógastalan tartására és a gondozók jutalmazására vonatkozólag javaslatok felvételére. 4. Úgyanezen tárgyban a vármegyei kir. gazdasági felügyelő megkeresése. 5. Magyar gazdaságosság megkeresése a vámvédelem és állategészségügyi oltalom sértetlen fenntartása iránt felirat intézése tárgyában. 6. Magyar gazdaságosság értesít arról, hogy jövő 1914. évi nagygyűlését június 17-én Temesvárt fogja megváltani. 7. A gazdasági egyesületek országos szövetsége a december hó elején tartandó nagygyűlésre öt képviselő bejelentésére hív fel. 8. Jelentés a f. évi tavaszán kiosztott vetőmagvak kiosztásáról. 9. Jelentés a fűiskola kezelők és zöldségtermelők megjutalmazására iránt birtokosok pályázatok eredményéről. 10. Jelentés a közösi fűiskolák 1913. évi állapotáról. 11. Jelentés a kolozsvári kiállítás megtekintésére rendezett csoportos kirándulásról. 12. Jelentés a folyó év őszen tartott állatdíjazásokról. 13. Sárosvármegyei gazdasági egyesület megkeresése az egyesületi titkárok kedvezményes jeggyel való ellátása iránt kelt felkeresések pártolása iránt. 14. Folyó ügyek. 15. Új tagok felvétele.

— **A marosvásárhelyi kultúrpalota felavatása.** Az erdélyi magyarság egyik erős várában, Marosvásárhelyen immár teljesen készen áll az új közművelődési palota, a mely dr. Bernády Györgynek, Marosvásárhely főispánjának, előbb a város polgármesterének kezdeményezésére létesült. A hatalmas palota elsőrangú művészi alkotás, a melynek megépítésén, művészi díszítésén és belső berendezésén előkelő fővárosi művészek dolgoztak. Az új kultúrpalotát a jövő hónapban országos ünnep keretében avatják fel, a mely ünnepségen résztvesznek a kormány tagjai, az erdélyi képviselők s az ország összes közművelődési egyesületei. Az ünnepély programját közelebbi állapítai meg az ünnepre rendező bizottság.

**TÁRKASÁGOK.**

**Színházi intimítások.**

Szépívzen színesek vannak s tudvaleg, ahol színesek vannak, ott humoros ötleteknek, megjegyzésekben nincs hiány. (Bár a gázsiba se volna!) Nem kell más, csak egy szemfüles riporter, aki az ötleteket lejegyezze.

A riporter megvan, tehát az ötletek nem vesznek el nyomtalanul. Ime, a legírsebb hajtásai a színházi, illetve: színess-humorok:

Egy kíváncsi ur: Jó napot director ur, na, hogy megy az üzlet?

A direktor: Köszönöm, nappal elég jól, de este gyengén...

A riporter: Mi az titkár ur, ma nem lép fel a direktor?

A titkár: Nem, göröcsi vannak.

A riporter: Szegény! Gyomorgörösei?

A titkár: Igen. Nyomorgörösei.

Egy pocokos bácsi: Hát titkár ur, minden jó, csak egy más karmester kellene.

A titkár: Kérem, a karmester egészen jó — A pocokos bácsi:??

A titkár: Csak a keze rossz szegénynek.

— *rassp.*

**A hír... az istenadta hír...** Szárnyára kapja a csöppnyi pihét és száll... száll... lengve libegéssel körül csapongja a buksi fejelet és mire kikanyarít egy teljes kört, a pilre már súlyos nehezékké rakodik össze s mi előbb csak könnyű semmiség, utóbb nyomasztó vad... vastag figyelmesség... nyers udvariatlanság... valami, ami nem illik... és locsog a hir szája tovább... és nő, egyre nő a semmiből egy másik színes nagy semmi... egy szappan buborék... de mert színes, tetszik a torumnak... a gyerekek futnak a színes gomb után... és aki felé száll, annak kellemetlen, mert üres, mert hazug, de mégis nagy felületű, sok levegőt van benne... pukkadtós... S akik kapnak rajta, nem tudják, mily üres, mi semmiség... hogy csak fel van fújva... hogy egy hitvány százmással kellett csak hozzá... és föl lehetett fújni a szappanlevet... ilyen a hír... értelmetlen, kancsal, bandzsallító. Nem oda lát, ahová néz... nem azt látja, ami van... amit lát, hamis, mert ami van, az beüt van, az lent van, azt a hir nem látja, az előtte tiok... azért hamis a hir, családka, hiru... Ne higgyetek a hir tarka meséiben... Mert megévezést, mert becsap a hir... az istenadta hir... És főleg: ne ítéljétek utána!!! Az ítélthez tudós kell... A tudás pedig nem férme el a hir gyöngye szárnyain... Mert a hir könnyű, a hir hiru, a hir családka, a hir csak látszat...

**Lukácsot sóval és kártáyal megdobálták.** Felvonulók a héten a delegátusok — de csak a munkapártiak — a Burgba, a hol a tükös tanácsosok ternenben báró Lang Lajos, mint a delegátusok elnöke (időközbe az uralkodót). Elhangzott a trónbeszéd is s ezzel megkezdődött a delegációk érdemleges munkája. Az érdekesnek ígérkező állászat egyik napja váratlan izgalommal kezdődött: Szerdahelyi Henrik volt állatorvos, a ki betegesen izgatott viselkedésével már a múlt évben megzavarta a delegátusok Burgba való felvonulását, egyik rugkak egy pakli kártályt s egy csomag sőt vágott Lukács László volt miniszterelnököt, mikor az autóján a Magyar Házaba érkezett. Lukácsnak az ügyében kívül semmi baja sem történt, Szerdahelyit pedig letartóztatták és az egész incidensnek az lett az eredménye, hogy a rend-

őri készenlélet, a mely már előzőnap felállott a Magyar Ház körül, megerősítették és a Burgba vezető utvonulat is annyi rendőr és lovasrendőr szállta meg, hogy a becseite csodájára jártak a szokatlan ostromállapotot felvonulásnak.

**Eladó:** 200 rövid öl elsőrendű száraz nyír- és nyár- tűzfifa olcsó áron — Megtekinthető a Sepsi-bükszadi állomás. Értekezhetni e lap nyomdájában és Kádár Ferenc tulajdonossal Sepsi-bükszadon.

Zsögöd és Csikszereda között egy félholdas telekeladó. Bővebbet Dr. Demény József Csikszögöd

**Eladó** 2 darab sima és 1 darab kupás Novák-féle cementfedő cserépkészítő gépjutányos áron. Hol? Megmondja a kiadóhivatal.

1128—1913. végrh. szám.

**Árverési hirdetés.**

Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbírósnak 1913. évi V. 1715. sz. végzése folytán Dr. Kovács Albert ügyvéd által képviselt Szász András csikszeredai végrehajtó részére 164 korona követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesőt lefoglalt és 1528 koronára becsült ingóságokra a csikszeredai kir. járásbírósnak 1913. évi V. 384. számú végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, a végrehajtást szenvedő lakásán Csikszeredában leendő megtartására határidőül 1913. évi november hó 26. napján délután 5 órája kitűzték, a mikor a bíróság lefoglalt ingók és pedig bolti berendezés és árucikkek a legelőbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételéről a végrehajtó követelést megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldött írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölélegére fognak utaltatni.

Kelt Csikszereda, 1913. évi november hó 16. napján.  
Keresztes Gyula,  
kir. bír. végrehajtó.

1701—1913. végrh.

**Árverési hirdetés.**

Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbírósnak 1913. évi V. Sp. I. 771/3. sz. végzése folytán Dr. Daradics Félix ügyvéd végrehajtó részére 420 kor. követelés s jár. erejéig 1913. évi október hó 21-én elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesőt lefoglalt és 1260 koronára becsült ingóságokra u. m. szarvasmarha és takarmány nyilvános árverésen eladtak.

Mely árverésnek a gyerygyószentmiklósi kir. járásbírósnak 1913. évi V. 1863. sz. végzésével 420 kor. kötelekötveles ennek 1913. július hó 1-től járó 5% kamatai 1/30 váltóllj és eddig összesen 150 kor. 27 fill. ben örökös megállapított költségek erejéig Salamonson végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartása határidőül 1913. évi december hó 2. napjának d. e. 8 órája kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezenel elő megjezésessel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legelőbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatnak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Gyerygyószentmiklós, 1913. évi november hó 14. napján.  
Szentpétery Béla,  
kir. bír. végrehajtó.

Szám. 1790—913.

**Pályázati hirdetés.**

A csikvármegyei közpórházal megüresedett felügyelői állásra pályázatot hirdetek. Minél magasabb értelmi színvonal és iskolázatlanság útján nyelt alapképzés mellett előnybe részesül az a pályázó, aki már hasonló minőségben kórházal, más nyilvános intézetnél, vagy pénztársulatnál szolgált, aki a kertészletben, faipolásban s gazdasági ügyekben már jártassággal bír. Javadalmazás: 1000 korona évi fizetés, 1-ső osztályú élelmezés, egy burtozott szobából álló természetbeni lakás, fűtés és világítás. A felügyelői állás ezidőszertint nyugalomdij jogosultsággal összekötve nincs. A pályázati kérések megfelelő okmányok-

kal felszerelve Csikvármegye alispánjához címezve a kórház igazgatóságához 1913. évi december hó 10-ik napjának déli 12 órájáig nyujtandók be.

A később érkező kérések nem fognak figyelembe vételni.

A kinevezett felügyelő egy évi fizetése felének megfelelő összegtel biztosíték gyanánt kész, énbzen, vagy azzal egyenértékű értékpapírral letenni, vagy annak kétszeresét ingallanra bekebeleztetni köteles.

Csikszereda, 1913. évi november hó.

Veress Sándor dr. s. k.,  
igazgató-főorvos

Sz. 1001—1913

**Árverési hirdetés.**

Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbírósnak 1913. évi V. 384. sz. végzése folytán Dr. Borosnyai Dániel ügyvéd által képviselt Kenyeres Károly cég végrehajtó részére 200 korona követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesőt lefoglalt és 1528 koronára becsült ingóságokra a csikszeredai kir. járásbírósnak 1913. évi V. 384. számú végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, a végrehajtást szenvedő lakásán Csikszeredában leendő megtartására határidőül 1913. évi november hó 26. napján délután 5 órája kitűzték, a mikor a bíróság lefoglalt ingók és pedig bolti berendezés és árucikkek a legelőbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételéről a végrehajtó követelést megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldött írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni elne mulasszák, mert különben csak a vételár fölélegére fognak utaltatni.

Kelt Csikszereda, 1913. november 6-ik napján.  
Molnár Sándor,  
kir. bír. végrehajtó.

**Kiadó** Cs.-zsögödön a Nagy Bálint-féle belsőség kettős kerttel, köcsür-istaló és gazdasági épületekkel. Értekezhetni e lap kiadóhivatalában.

Tudatom a nagyerdemű közönséggel, hogy 1914. év február hó 1-én fényképeszeti műtermemet Brassóba helyeztem át, méltis az eddigi fénykép árakat 20 százalékkal leszállítottam. Ittlétem hátralévő lideje alatt is azon fogok fáradozni, hogy a nagyerdemű közönség tetszését és bizalmát mindenkorra kiérdemeljem. Szíves pártfogást kér: Barburá János fényképész Csikszereda.

**Nagy Ferenc** fűszer- és vas-kereskedésében

Csikszeredán egy 3—4 középiskolát végzett fiu fizetéssel tanoncnak felvétetik.

Egy jó családból való fiu tanoncnak felvétetik a Villamosmű üzemvezetőségénél Csikszeredán.

**A jelenkor legújabb kályhája!**  
**VERSENY NÉLKÜL.**  
Perpetuum egyetlen hazai barnasznelelű felhétő folyton égő kályha!  
**Legtakarékosabb fűtés.**  
Legtakarékosabb fűtés! Teljesen szagtalan! Éjjel nappal egyenletes kellemes meleg! Fontosan szabályozható hőmérséklet! Nincs korom! Nincs salak! Nincs por! Nincs kezelés! Évenként csak egyszer kell befűteni!  
**Hirsch és Frank,**  
Budapest—Sálgótarján gépgyár és vasöntő-r. társaság. Budapest, VI. kerület Aréna-ut 128

## Mindenki muzsikálhat!



## WÄGNER „Hangszer-Király”

különleges elsőrangú hangszereivel Budapest József-körút 15. sz. TELEFON: József 71.  
Varázshegedű, fűszeléssel 6 korona.  
Csodaráztrombita, erős rézhől 6 korona  
Varázsfuvola, ajándékkal 4 kor. Harmonika, tánc részere 10 korona. Óriási beszélőgép, kottákkal 40 korona. Javítási szakműhelyek!  
A milánói, párisi és londoni kiállításon aranyérem a érdemkeresztel kitüntetéssel. Fényképes árjegyzék ingyen!

Óvás! Ügyeljünk a „Wagner” névre és a 15-ös házszámra. 839—III.

## PARFUMERIE „H E Z” ILLATSZERTÁR

Háztartási, kozmetikai, kútszerészeti cikkek nagyraktára, nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonci-u. 13.

== Reklámunk óriási eredménye ==  
újabb reklámakcióra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb előnyöket biztosítunk.

## Ujabb előnyajánlatunk:

1 csoport 2 korona 50 fill. (19 drb.)

- 1 drb. üvegfégy francia arc- és kézfimotó
- 1 drb. francia szappan (bármely illatban)
- 1 üveg francia parfüm (bármely illatban)
- 1 üveg francia brillantin (bármely illatban)
- 1 könyv (60 lap) angol pouderpapír
- 1 csomag dr. Heider-féle fogpor
- 1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel)
- 1 csomag amerikai Shampoo hajmosópor
- 1 üveg valódi Johann Maria Farina kölnivíz
- 10 drb. szekrény-, ruhaillatosító (francia Sachet-lap)

Összesen 16 darab 2 kor. 50 fill. Portó 50 fillér.

Szállítások naponta eszközletnek utánvét mellett. Négy koronán aluli megrendéseknél portómentes ártárat céljából célszerű a pénz előre beküldni (lehet bélyegekben is), így a portó 50 fill, utánvétele szállításnál 84 fill. Csomagolási költséget nem számítunk. Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőt két kívánságra ingyen és bérmentve küldjük.

## Mama legjobb és legolcsóbb sörök csak a Sörgyárban

kaphatók. — Gyártelep és iroda:

**Gál Ferenc**

— gőzsörgyára Csikszerezdán. Telefonszám 36. —

Még a mult iskolai év elején jelent meg Csik-megye térképével, leírásával ellátott tőkeletes a kifogástalan

**Csikvármegyei IRKA**

Ara: 2 fillér drb.

nagy vételnél olcsóbb. Kapható a kiadótulajdonosnál Cs-szeredán.

Szvboda Miklós

— könyvkereskedésben. —

## Tűzifavágás.

Értesitem Csikvármegye igen tisztelt közönségét hogy

**BENZIN-MOTOR**

fűrészgéppel bármily kevés mennyiségű tűzifát is — úgy helyben, mint vidék — felvágok. Gépet hozhoz szállítatom és kívánatra a felfűrészelt fát felaprítatom és elrakatom.

Zöldy Lajos,

— telefonsz. 23. Csikszerezda.

## Szemere László madártani állomása

CSIKZSÖGÜD.



Elvállalja madarak kifomesét a legolcsóbb árak mellett.

**Megjelent: A madártómészet**

**KÉZIKÖNYVE**

131 oldalon 18 ábrával. Ár: 2 40 K.

**Mesterséges fészekodvakra** megrendelést elfogad.

A hasznos madarak megtelepítése révén parkokban, kertekben a rovárvárók megelőzésére célszerű kihelyezni.

## Butor

olcsó bevásárlási forrása Csikszerezdán Rakóci-utca (Hajnod József vendéglős) helyiségében, hol csakis

## Elsőrendű készítményü

butorok kaphatók, szolid kiszolgálás mellett. Ép oly kedvező árban és feltételek mellett mint a fővárosban. Raktáron tart teljes szoba berendezéseket és kellékeket.

Teljes tisztelettel: Imre Árpád.

## Tyukszem,

használatá után. Üvegje 1 korona, postadíjjal 1, 40 K. Három üveg bérmentve 3 K.

## Excelsior

hintőpor 48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- és hónaljzadást. 1 doboz 1 K, postadíjjal 1 40 K 3 doboz bérmentve 3 korona.

## Takarmánymész

hizlatásra legalkalmasabb (40% foszfor-savat tartalmaz), mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlatási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fillér utánvétellel bérmentve. Utánvétellel vagy a pénz előzetes betelítése mellett küldi:

Dr. Flesch E. „Korona”-gyógyszertára Győr 99.

## Mátrai Ignác

órák-, ékszerész- és gramofon-üzlete Csikszerezdán.

Ajánlja dusan berendezett és legújabb szerkezetű Inga-Zenit-, arany-, ezüst- és Omega zsebórákat.

Állandó nagy raktár valódi drágakövi ékszerekben.

A legújabb és legtükéletesebb, tisztá

## Gramofonok- és lemezekből

szintén nagy raktárt tart, és gyári áron lesznek árusítva.

Látszerészi cikkek nagy választékban.

Olcsó árak! —: Pontos kiszolgálás!

## Értesítés

az ingyen bevásárlási napról.

Tisztelettel értesítjük tisztelt vevőinket, hogy az elmúlt hónapban az ingyen bevásárlási nap

## 7-én volt,

miert is ama összes vevőinknek, kiknek vásárlása október hó 7-én történt, a fizetett összeget minden levonás nélkül postán visszaküldtük.

1913. november hó 1.

„H E Z” Illatszeráruháza, B.-pest. VIII. Kőfaragó-u. 7.

POHARAS

## Legjobb sör

a „Pilseni Ösforrás”

Egyedüli elárúsító hely:

Csikvármegye területén

CSIKSZEREDABAN

## özvegy Nagy Istvánné Zöldfa-vendéglője

hol mindennap frissen csapolt poharankint kapható.

## Értesítés!

Tudomására hozom a n. é. helybeli és vidéki közönségnek, hogy raktárt tartok mindennemű

## Cserépkályhákból

Elvállalom mindennemű cserépkályha és takaréktűzhelyek felállítását, átalakítását és takarítását, továbbá fűrdőkádak és hurokolatok kirakását fajene porcellánból és minden szakmába vágó dolgokat pontosan és lelkiismeretesen eszközök. Vidékre is kellő felvilágosítást nyújtok. Ertekezni lehet MICHINA RÉZSÓ és VEJE cégnél Csikszerezdában.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, maradok tisztelettel:

**LUKÁCS FERENC,**  
cserépkályhás.

## Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

## Kölnivíz, kölnivíz-pouder és kölnivíz-szappan.

Kapható drogeriákban, gyógyszerárakban és illatszerárakban.



## Ne tessék elfogadni

Kölnivíz szappant vizet és poudert, ha nincs rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA ARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. — Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölnivíz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég képviselete

**Holczer Emil Zoltán, Budapest VIII. ker., Szilgetvári utca 16. szám.**

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerzhető be az eredeti minőség.